

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

НАЦПРОЕКТ ПО-КОЛПНЯНСКИ

Колпнянская районная администрация подвела промежуточные итоги реализации нацпроектов за десять месяцев 2006 года.

По проекту "Жилье для молодых семей" собраны полные пакеты документов на строительство девятнадцати квартир молодым семьям района. В следующем году ожидается начало строительства.

По нацпроекту "Здоровье" в этом году району было выделено более восьми миллионов рублей. На эти средства было приобретено следующее оборудование: две установки ЭКГ, рентгенаппарат, эндоскопическое оборудование, набор лабораторного оборудования, флюорограф, две установки УЗИ. Поступили две машины "скорой помощи". На ремонт и приобретение нового медицинского холодильного оборудования было истратено 400 тыс. рублей. Зарплата участкового врача составила 15 тыс. рублей, медсестры — 8 тыс. рублей. Врачи-акушеры стали получать 12 тыс. рублей, вспомогательные работники — 7 тыс. рублей. На вакцинацию населения района было приобретено 3,5 тысячи доз вакцины на 230 тыс. рублей.

По нацпроекту "Образование" — сразу две школы района (Колпнянский лицей и Ярищенская средняя школа) стали обладателями президентских грантов в один миллион рублей. На эти средства для школ было приобретено: спортивное оборудование, мебель, библиотечные фонды; кабинеты информатики, иностранных языков (лингвистическое оборудование) и технологии (шагвейное оборудование для уроков труда).

На компьютеризацию районных школ в 2005—2006 годах было истратено 2,8 млн. рублей. В целом, в 28 школах Колпнянского района на каждых 8—10 школьников приходится по одному компьютеру. Это очень высокие показатели и для областного центра.

СТИМУЛ ДЛЯ МОЛОДЫХ

86 молодых орловских семей (большинство из них — это молодые специалисты, недавние выпускники ОрелГАУ), обустраиваясь в сельской местности, воспользовались кредитами для строительства жилья.

Условия кредитования — 180—200 тысяч рублей под 2% годовых со сроком погашения в течение 10 лет и отсрочкой первого платежа на год. Молодые застройщики могут погашать кредиты не только деньгами, но и продукцией, производимой на личном подворье. А чтобы облегчить хлопоты семей по реализации излишков, предоставивший кредитные средства фонд закупает мясо, молоко, яйца и овощи непосредственно по месту жительства застройщиков. Есть еще одно выгодное условие: молодые семьи вправе распоряжаться полученным займом по своему усмотрению. Можно купить уже готовый дом и потом его благоустроить или пристроить к нему второй этаж, или расширить за счет новой пристройки — все зависит от фантазии самих застройщиков.

НОВАЯ ШКОЛА

Завершены основные строительные работы по возведению Костинской школы.

"Это для нас как мана небесная", — говорит директор школы С.Р. Григорян. И, действительно, в скором времени 50 учеников Костинской основной школы переедут из старого, крохотного и неуютного здания в новое, просторное и современное. Сегодня уже оштукатурены стены, произведено тройное остекление окон, укладываются полы и плитка, проведена система отопления — теперь в школе тепло и можно приступать к завершающим отделочным работам. Строительство ведется вахтовым методом весь световой день бригадой (17 человек) из акционерного общества "Ливныгражданстрой".

Учителя и ученики проводят благоустройство территории: разбивают клумбы, посадили четыре ряда деревьев (сосны и березы), распахана земля под учебно-опытный участок, размечена спортивная площадка. Предполагается, что многие старшеклассники, которые учатся в райцентре, в новом учебном году останутся в своей родной школе. Тогда она из основной станет средней. В марте 2007 года учащиеся Костинской школы надеются переехать в новую школу.

ВЗРЫВ НА ПУСТЫРЕ

На днях взрыв гранаты унес жизнь жителя поселка Тросна.

Труп мужчины с оторванной ногой был обнаружен случайными прохожими на пустыре у поселка. Осмотр места происшествия сотрудниками районной прокуратуры показал, что молодой человек (27 лет) погиб от ручной осколочной гранаты, которая лежала у него в кармане куртки. Мужчина накануне трагического происшествия вернулся из Москвы, где работал вахтовым методом. Там он предположительно приобрел гранату и попытался ее спрятать на пустыре, но не успел этого сделать и погиб.

СОЛИДНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

За истекающий год в Дмитровском районе родилось 112 малышей.

Примечательно, что девочек практически поровну. Из них 77 первенцев, вторыми в семье родились 24 ребенка, а третьими и более — 11 детей. 28 малышей появились на свет в неполных семьях.

Информгентство "Орловская правда".

МЕНЬШЕ РАЗГОВОРОВ — БОЛЬШЕ ДЕЛА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И это удалось. Сначала к работе на сессиях Совета, а также в комитетах начали активно привлекать представителей областной Общественной палаты, давая экспертную оценку по различным вопросам. Опыт оказался удачным.

— Даже наши политические оппоненты, — рассказал заместитель председателя горсовета М.В. Вдовин, — не могли не признать, хоть и с оговорками, что мы сделали первый шаг к формированию в Орле гражданского общества.

И тут депутаты подумали: почему бы не предложить сотрудничество молодым? Проще всего сказать, что молодежи ничего не нужно, она хочет только развлекать-

ся. И куда сложнее выслушать ребята, узнать об их проблемах, учесть предложения. Ведь в нашем городе десять только высших учебных заведений, а сколько средних специальных! И многотысячную армию студентов и учащихся нельзя игнорировать. Нельзя забывать, что у них могут быть свои, отличные от взрослых, точки зрения на различные проблемы.

— Мы хотели, чтобы в молодежном парламенте были представлены все действующие в Орле молодежные объединения, — продолжает Михаил Васильевич. — Мы пошли на создание юридического лица. Это накладывает очень серьезную ответственность на депутатов. Да, можно было создать так называемое молодеж-

ное крыло горсовета, пригласить туда управляемых людей, но нам не это нужно. Нам нужны инициативные, активные ребята. Мы сразу поставили условие: работать будете вы, а мы будем лишь помогать, подказывать в сложных ситуациях. И в том, что сделан правильный выбор, нет сомнений: студенты сами ведут основную работу по формированию парламента, вносят предложения, часто спорят с нами.

— Михаил Васильевич, депутаты единодушно поддержали эту идею? — К сожалению, нет. Думаю, не все оказались готовыми к тому, чтобы прислушаться к мнению молодежи. Но абсолютное большинство — за.

На состоявшейся 14 ноября

конференции принят Устав молодежного парламента, утверждена его структура. Сформированы комитеты: по социальной политике, по правовой и информационно-аналитической работе, по образованию, спорту и культуре, финансово-экономический, а также контрольно-ревизионная комиссия. Избраны их председатели, которые вошли в высший совет парламента. Также ребята практически единогласно проголосовали за предложенные кандидатуры председателя парламента (им стала Ольга Варакина) и заместителей — Александра Котыкова и Евгения Шеголева.

— Признаюсь, — говорит М.В. Вдовин, — сначала мы хотели избрать председателя парламента из числа членов высшего

совета. Но ребята нам возразили: нет, мы хотим провести открытое голосование и выбрать того, кого считаем достойным!

Поразмыслив, мы согласились. Но предупредили, что среди руководства парламента не должно быть людей, преследующих личные интересы, политические цели, пропагандирующих экстремистские взгляды. И вообще нужно максимально уйти от политики. Мы хотим вместе с ребятами заниматься решением насущных молодежных проблем, а в перспективе — подготовить себе достойную смену. Если с течением времени мы увидим, что кто-то из членов молодежного парламента достоин этого, с удовольствием будем рекомендовать таких людей на выборы в следующий состав городского Совета народных депутатов. Мы должны думать о будущем.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

ДЛЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

В соответствии с Законом Орловской области № 147-ОЗ от 26.04.2000 г. "О системе социальной защиты населения в Орловской области" в целях совершенствования системы учреждений социального обслуживания населения в городе Орле распоряжением коллегии области №222-р от 25.09.2006 г. созданы следующие областные государственные учреждения социального обслуживания населения:

- комплексный центр социального обслуживания населения Железнодорожного района города Орла;
- комплексный центр социального обслуживания населения Заводского района города Орла;
- комплексный центр социального обслуживания населения Северного района города Орла;
- комплексный центр социального обслуживания населения Советского района города Орла;
- социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних города Орла.

О ПОРЯДКЕ РАБОТЫ КОМИССИИ

Указом губернатора области № 259 от 17 октября 2006 г. утверждены порядок работы комиссии по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в аппарате губернатора области и коллегии областного государственного управления по проведению данных конкурсов.

Указ губернатора области № 257 от 27 сентября 2005 г. "О порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Орловской области" признан утратившим силу.

Пресс-служба губернатора.

Очередное письмо в редакцию от жителей многоквартирного дома, в котором течет крыша... Сколько их, этих дырявых домов, через щели которых попадают внутрь дождь и снег, окончательно размывая и без того подмоченную репутацию коммунальных служб.

ШТУКАТУРЫ

ПОНЕВОЛЕ

"Наш дом сдан в эксплуатацию в 1964 г., крыша покрыта шифером. За 42 года стропила сгнили, крыша стала похожа на решето. Дождевая вода с крыши не идет в сливное устройство, а стекает на стену. Стены и потолок в квартире после дождей мокрые и черные, постоянно делаем ремонт. ЖЭУ № 11 на наши просьбы сделать ремонт или заменить крышу не реагирует".

Это письмо от пенсионера Адольфа Алексеевича Мухачева, который живет в Орле на ул. Маринченко, 4 в квартире № 57 с женой Раисой Кузьмовной, инвалидом 2-й группы. Проблемы у жильцов начались в 1990 году, когда дом их еще относился к заводу им. Медведева. Но и тогда на их жалобы не было никакой реакции. Последние полтора года дом обслуживает ЖЭУ № 11 и на письменные и устные заявления жильцов приводит свои "резонные" доводы: мол, почему не обращались на завод, а если течет с потолка — подставляйте тазики.

Подставляют. После дождя, после растаявшего снега, залетевшего на чердак че-

рез дыры в крыше... Адольф Алексеевич и Раиса Кузьмовна на свои скромные доходы пенсионеров регулярно, почти каждый месяц, делают ремонт, борются с этой стихией квартирного масштаба. Эти старики сами штукатурят, белят потолки в кухне и спальне, специально для "просушивания" квартиры купили обогреватель. После недавнего дождя им пришлось заново клеить обои в спальне.

Что же получается: вноси квартиплату, плати за капитальный ремонт, плати и звони в ЖЭУ и... делай все сам? Конечно, работники ЖЭУ-11 приходили, осматривали крышу, говорили, что она вся дырявая, и уходили восвояси. "Мы с ними только ругаемся", — говорит Мухачевы.

Я спросила, знают ли они о новом Жилищном кодексе, в соответствии с которым им нужно выбрать способ управления своей квартирой. Пенсионеры кивали и рас-



Фото Андрея САСИНА.

сказывали, что летом жильцы собрались и постановили "относиться к ЖЭУ № 11". На мой недоуменный возглас: "Да они же вам ничего не делают!" — старики лишь махнули рукой: дом ветхий, кому мы нужны, да и к ЖЭУ привыкли уже...

Кстати, по составному стечению обстоятельств именно в день нашего разговора Мухачевым пришло "письмо счастья": "На

ваше заявление от 13.10.2006 г. ЖЭУ № 11 сообщает следующее. Замена водосточных звеньев, ремонт (выборочный) кровли будет произведен до 15.11.2006 г. Одновременно сообщаем, что ваш дом принят на обслуживание ЖЭУ № 11 с марта 2005 г., поэтому при формировании плана 2007 г. бюджет рассмотрен вопрос по замене шиферной кровли".

Это дает надежду, что Мухачевым больше не придется отшлифовывать навыки штукатуров-отделочников, поневоле приобретенные ими за 16 лет регулярных ремонтов. Безусловно, "наследство" ЖЭУ-11 от завода им. Медведева досталось незавидное. Но работать надо, надо добиваться доверия граждан, чтобы в свете принятия нового Жилищного кодекса победить в конкурентной борьбе за право обслуживать многоквартирные дома. Договоры с ЖЭУ могут при желании заключить и собственники, выбравшие способ непосредственного управления, и ТСЖ. ЖЭУ может также принять участие в открытом конкурсе на определенное управляющей организацией.

Жильцы скорее отдадут предпочтение ЖЭУ — просто в силу многолетней привычки. Но, несомненно, окончательный выбор будет в пользу того, кто быстро и качественно станет выполнять свою работу.

Елена БУЛГАКОВА.

Р.С. Вера мы соизволили с Мухачевыми: дело не сдвинулось с "мокрой" точки, несмотря на обещание ЖЭУ № 11.

Попадая в лабиринт дорог, мы идящему рискуем. Нет, это слабо сказано — мы смертельно рискуем. С дорожно-транспортными происшествиями получается что-то вроде рулетки: дикий визг тормозов, удар, машина всмятку, но ты уцелел — повезло, выиграл у судьбы жизнь, а не спасли... значит, проиграл.

ГОРОД МЁРТВЫХ

В эту смертельную дорожную рулетку сегодня вынуждено играть почти всё население страны. Не в силу азарта — от безысходности. Мы ведь, садясь в привычную маршрутку "ГАЗель", рассчитываем всего-то вовремя добраться до офиса, не опоздать в институт, на деловую встречу или свидание — да мало ли куда человеку надо.

О том, что за рулем маршрутки "смертник" — водитель, вкусивший огненной воды, или бесшабашный ловец пассажиров (точнее, их кошелек), плюющийся на правила дорожного движения, или вообще какой-нибудь придурок жизни, которого не то что к микроавтобусу — к телеге на пушечный выстрел нельзя подпускать, мы узнаём, к сожалению, постфактум. Когда ничего уже изменить нельзя. И то не все, а те, кому повезёт. Ведь кого-то и повезут с места ДТП. И не самый плохой вариант, если в реанимацию...

За последние 10 лет на дорогах России погибли свыше 300 тысяч человек. Целый город, чужок уступающий по народонаселению нашему областному Орлу. В результате различных ДТП за это же время более 2,2 млн. человек получили различные ранения. Это больше двух Воронежей или пол-Питера. Сколько из этих миллионов стали пожизненными, беспомощными инвалидами — статистика умалчивает. Хотя нетрудно догадаться — страшно много, ведь дорожный травматизм из ряда наиболее тяжелых (черепно-мозговые повреждения, нарушение деятельности опорно-двигательного аппарата...).

Особая жуть — аварии с участием детей. По данным начальника Департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД РФ Виктора Кирьянова, ежегодно на дорогах России погибает около 1,5 тысячи детей. Только в прошлом году погиб 1341 ребенок. Иначе говоря, к 1 сентября поставлен крест на целой школе. Ни артобстрела, ни бомбежек... Разве не ужас!

Ситуация с безопасностью дорожного движения сложилась критической. Об этом трубят со всех труб давно и много. Но, к сожалению, пока кардинальных изменений нет. Нужны экстренные и действенные меры. Иначе цифры черной статистики будут еще страшнее и безнадежнее.

ЦЕНА ДТП

Когда ежегодно гибнет несколько десятков тысяч человек — это национальная трагедия. И национальный позор. Но это еще и огромное, в государственных

ДОРОЖНАЯ РУЛЕТКА ТОЛЬКО ЗА СУТКИ НА РОССИЙСКИХ ДОРОГАХ ГИБНЕТ 100 ЧЕЛОВЕК

масштабах, разорение — с чисто экономической точки зрения.

Несомненно, драные "одежды" наших дорог — одна из первых причин, множащих печальную статистику. Недавно на выездном заседании Госсовета в Ярославле президент В.В. Путин облек эту проблему в конкретные цифры. Сегодня в России нуждаются в ремонте 11 тыс. километров дорог. Магистралей, построенные в 60 — 80-х годах прошлого века, изношены донельзя — они стали похожими на "оборванцев". Такие дороги не выдерживают ни резко возросшего в последние годы потока транспорта, ни увеличившейся массы грузовиков. Лишь 20% территориальных автодорог соответствует техническим нормам. В итоге из-за плохих дорог страна теряет до 6% внутреннего валового продукта в год.

Дисбаланс между ростом автомобильного парка и уровнем развития улично-дорожной сети городов и других населенных пунктов становится всё внушительнее. И опаснее. Так, если территории нашей Орловщины в 1990-х годах укачивали 80 тысяч транспортных единиц, то в 2005 году их стало уже порядка 210 тысяч. И, судя по оживлению на рынке автопродаж, железная "конница" регулярно прибавляет.

Однозначно, на узких, перегруженных улицах наших городов ей давно уже тесно. Транспортный поток буквально забивает центральные улицы Орла. Например, на Московской, Комсомольской, Васильевской и многих других общепринятые нормативы интенсивности движения перекрываются с лихвой. Прибавьте сюда почти 85-процентный износ световых объектов (о чём давно бьют тревогу гаишники), восемь остро нуждающихся в светофорах перекрестков, 800 недостающих для безопасного дорожного движения знаков.

Кстати, по словам тех же сотрудников ГИБДД, расширить многие узкие места, улучшить и обезопасить движение транспорта можно и без серьезных реконструктивных мероприятий — иначе говоря, малой денежкой "кровью". В частности, считает заместитель начальника управления ГИБДД УВД Орловской области Н.И. Голованов, перенеся ряд остановок общественного транспорта (с



оборудованием специальных площадок и установкой дополнительных пешеходных ограждений), "проложить" новые пешеходные переходы, закрыть практически неиспользуемые (так называемые малодоступные) железнодорожные переезды. Даже приведение в порядок имеющегося в наших городах и населенных пунктах освещения — хорошая лепта в дело безопасности дорожного движения.

Увы, пока Николай Иванович, а также его шеф Г.Н. Кутищев только усиленно колеблют воздух на различных совещаниях. Ни главы муниципалитетов, ни другие руководители местных органов самоуправления — а именно местной власти закон предписывает решать такие задачи — не находят ни сил, ни средств для наведения элементарного дорожного порядка.

Но экономика — система сообщающихся сосудов. И цена ДТП, которые можно было предупредить и которые тем не менее происходят всё чаще, неизбежно ложится на местные бюджеты. Причем тяжелее прежнего.

"ГАЗЕЛИ" ОЧУМЕЛИ?

У главного ревизора по безопасности движения МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие" А.И. Скалдина — богатейшее досье ДТП. Увесистая стопка фотографий с мест уличных транспортных ЧП. Зрелище, надо сказать, не для слабонервных.

Такая закономерность: практически на всех снимках, показанных Александром Ивановичем, фигурируют маршрут-

ки-микроавтобусы, принадлежащие частным предпринимателям. Да, водители маршрутных такси — главные "герои" городской хроники дорожно-транспортных происшествий. Такие водили несутся по Орлу как угорелые, нарушая скоростной режим, прошивая перекрестки на запрещающий сигнал светофора, подбирая пассажиров в местах, запрещенных для остановки. Впечатление такое, что они или начисто забывают о правилах дорожного движения, или просто изучали их кое-как. И кое-как затем сдавали на права. Неудивительно, что гонки за прибылью часто приводят к плачевному финалу.

Почему-то в отношении нарушителей, — удивляется А.И. Скалдин, — не принимаются действенные меры. Ведь, чувствуя свою безнаказанность, такие водители и вовсе перестают считаться с другими участниками дорожного движения. Они, мне кажется, даже не задумываются о том, что везут не ящики какие-нибудь, а пассажиров, живых людей.

Надо ли говорить, что частный извозчик — сам себе хозяин? Если водитель муниципального автобуса перед выходом на линию проходит через жесткое "сито" — медосмотр плюс проверка технической исправности машины, то "капитан" маршрутного такси выходит в "плавань" в любой физической форме и на "посудине" любой степени готовности к перевозке пассажиров. Поедет собирать дань с клиентов, даже если у "ГАЗели" дверь держится на честном слове.

А где же, спросите, здесь экономика? Заглянем в таблицу ДТП с участием маршрутных такси, предоставленную

А.И. Скалдиным. Из неё следует, что за девять месяцев этого года произошло 81 такое происшествие. В 2005-м — 57. Рост — 42%. В результате аварий трамвай и троллейбусы простояли почти 250 часов. Прямой убыток МУП "ТТТ" составил порядка 100 тысяч рублей. В прошлом году — более 65 тысяч. Одна из составляющих финансирования трамвайно-троллейбусного предприятия — городской бюджет. Разве здесь не лежит прямой интерес городской власти?

Вопрос, скорее, риторический. Мэрия и сама неоднократно поднимала этот вопрос, обещала железной рукой навести порядок на улицах Орла. Но, к сожалению, пока явно перевешивают тревожные факты, отраженные в данных управления ГИБДД, в таблице главного ревизора ТТП А.И. Скалдина, а не в хороших (правильно, толково прописанных) программах администрации города.

В общем, пока по второй российской беде колесит первая, дорожная рулетка — наше всё. По расчетам чиновников, нормальные дороги России получат только к 2025 году. К этому времени, по предположению главы Минтранса И. Левитина, планируется отремонтировать 2800,66 тыс. километров, построить и реконструировать 446,16 тыс. километров дорог. Это позволит снизить количество аварий на 40%. Хорошие, конечно, цифры, но больно далекие. Сколько россиян так и не увидят отличных отечественных дорог. Дикая визг тормозов, удар, машина всмятку...

Поневоле станешь сторонником самых жестких мер, которые некоторые депутаты Госдумы, высокие госчиновники предлагают сегодня применять к нарушителям дорожного движения. Например, уже упомянутый начальник Департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД РФ В. Кирьянов прямо говорит, что "люди, совершающие на дорогах десятки грубых правонарушений, представляют опасность для общества и должны ездить на автомобилях только в качестве пассажиров". По душе мне и идеи депутатов-единороссов, предлагающих увеличить штрафы за нарушение правил дорожного движения. Например, за непристегнутый ремень вместо 50 рублей штраф 500 рублей, за превышение скорости вместо нынешних 300 — 500 рублей штрафа и лишения прав на два — четыре месяца штрафовать на 2 — 2,5 тысячи и лишать водительских прав на пару лет.

Раньше говорили, что пьяный за рулем — преступник. Разве сегодня эта истина устарела? Ничуть. Просто пьяный преступник делает её таковой с помощью кошелька. Откупается от уголовного преследования, от трагедии, автором которой он стал.

Так не должно быть. Хватит испытывать судьбу в дорожной рулетке.

Николай СОЛОПЕНКО.



ОРЁЛ: ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ, ЗАВТРАОРЁЛ ГОТОВИТСЯ  
К ЗИМЕ

На очередном заседании городского оперативного штаба по вопросам ЖКХ было отмечено, что при проверке сетей тепловых систем, принадлежащих Орловской региональной генерации и "Орелгортеплоэнерго", обнаружилось большое количество мест с некачественной изоляцией.

Было предложено за эти упущения штрафовать ответственных лиц.

Главный инженер ЖРЭП В. Соломин доложил о готовности уборочной техники предприятия к зиме: из 21 единицы в исправном состоянии находятся 14, требуется ремонт семи единиц на сумму 120 тысяч рублей.

Главный инженер ЖРЭУ № 3 В. Седов доложил о работе по содержанию жилого фонда в Железнодорожном районе. Он сообщил, что с целью уменьшения потерь теплоносителя в котельной по улице Рельсовой, в жилых домах № 1, 6, 7, 8 срезано 17 водоразборных кранов, установленных в отопительных приборах.

ДЕЖУРНЫЙ  
ПРОКУРОР СЛУШАЕТ

В связи с участвующими случаями отравления граждан спиртосодержащими смесями в прокуратуре Железнодорожного района открыта горячая телефонная линия (тел.: 55-59-39, 55-11-89).

Дежурный прокурор примет и рассмотрит любую информацию, в том числе и анонимную, о фактах торговли алкогольной продукцией домашней выработки. По каждому сообщению будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования вплоть до возбуждения уголовного дела.

По сообщению заместителя прокурора района М.В. Гришина, в этом году уже возбуждено 20 уголовных дел в отношении граждан, решивших заработать на продаже опасного для жизни и здоровья спиртного.

ЧЕСТВОВАНИЕ  
ВETERANОВ

Завтра в 11.00 в большом зале городской администрации состоится праздничное мероприятие, посвященное 20-летию ветеранского движения в нашей стране.

На праздник приглашены около 300 ветеранов войны, боевых действий, труда, УВД, ФСБ и других организаций.

Представители городской пионерской организации "Орлята" подготовили для ветеранов приветствие. Перед приглашенными выступят лучшие творческие коллективы города.

ЮБИЛЕЙ  
ХУДОЖНИКА-ПЕДАГОГА

На днях свое 60-летие отметил член Союза художников России, известный орловский художник А.А. Полукаров.

Закончив художественно-графический факультет Орловского государственного педагогического института, Анатолий Алексеевич повышал квалификацию в Академии художеств Санкт-Петербурга, некоторое время трудился в г. Ростове. Более 35 лет жизни он посвятил педагогической деятельности, воспитав не одно поколение прекрасных мастеров кисти и красок, ныне работает в системе художественного образования Орла.

В связи с юбилейной датой А.А. Полукаров был награжден грамотой орловской мэрии. А на днях в художественной школе № 2 завершила работу выставка, где было представлено 30 творческих работ художника — акварель, пейзажи Орловщины и озера Селигер Тверской области, а также портреты, выполненные карандашом и углем.

"СЕРЕБРЯНЫЙ  
КАМЕРТОН" В ОРЛЕ

С 23 по 27 ноября в Орле впервые пройдет международный конкурс исполнителей инструментальной музыки "Серебряный камертон".

В пяти возрастных категориях выступят 300 талантливых исполнителей из 32 регионов России и зарубежья. В состав жюри войдут специалисты в области инструментального искусства из ведущих учебных заведений России и зарубежья, представители СМИ, продюсеры.

Выступления участников будут проходить в трех муниципальных учреждениях культуры — школе искусств имени Д.Б. Кабалевского, детской музыкальной школе имени В.С. Калиникова и городском центре культуры.

Информгентство  
"Орловской правды".

## КОРРУПЦИЯ В ОБРАЗОВАНИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## ПРЕДИСЛОВИЕ

Схема очень проста. Все начинается с детского сада: чтобы устроить свое чадо в дошкольное учреждение, родители нередко платят за это определенную сумму. Потом школа. "Деньги в копилку" учителям, директорам позволяют избежать детям множества проблем, а что самое страшное — совершенно незаслуженно получить положительную оценку. Следующая ступень — поступление в вуз. Здесь родители готовы отдать все, лишь бы дороже (во всех отношениях) чадо было пристроено. Наблюдая в течение всего периода взросления, как родители легко решают проблемы с помощью денег, дети с успехом начинают претворять отлаженную схему в жизнь уже самостоятельно. Охотников за легкими деньгами на их пути встречается масса... Здесь, как говорится, без комментариев. И если кто-то еще наивно полагает, что в нашем любимом городе в системе образования нет коррупции, тот глубоко заблуждается. Об этом не принято говорить во всеулышание: одни защищают честь мундира, другие не хотят лишиться возможности известным способом решать проблемы, а еще есть страх... Но обо всем по порядку.

Заметим сразу, в этом материале не будет громких разоблачений, но будет более чем достаточная информация для размышления. И еще, мы не смеетем всех в одну кучу. Мы уверены, что есть честные врачи, преподаватели, студенты и их родители. Нам очень бы хотелось, чтобы наши читатели сделали правильные выводы и поняли, что размах коррупции в нашей стране зависит от каждого из нас, от нашего умения ухватить себя и окружающих.

## ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

Нынешней весной незадолго до начала выпускных экзаменов в школе я стала невольной свидетельницей разговора двух школьниц-выпускниц. Одна девушка переживала, что предстоит сложная выпускная контрольная работа по математике, что времени на подготовку осталось очень мало, а еще нужно найти деньги на сногсшибательный выпускной наряд, иначе тебя просто осмеют... Ее одноклассница по этому поводу не заморачивалась, не смущалась она и окружающим:

— Ха! Как писать контрольную?

Да как обычно! Титульник аккуратно положила, деньги внутрь вложила и пятерка обеспечена! Кстате, в нашем городе не нашлось ни одного магазина, где я смогла бы купить приличную ткань! Пришлось ехать в Москву! А тут еще отец со своими заморочками. Я ему говорю: "Хочу мотоцикл "Харлей", а он меня отговаривает, предлагает хоть тут же купить машину. Не хочу я машину, хочу мотоцикл..."

...Моя сестра закончила сельскую школу десять лет назад, училась она очень хорошо. Денег в семье, чтобы заплатить за обучение или дать кому-то взятку при поступлении, попросту не было: отец погиб, а на одну зарплату бюджетника особенно не разгуляешься. Но сестра по этому поводу нисколько не переживала, девушка и понять не могла, почему она должна кому-то платить за свои же знания? Единственное, на что потратили деньги — на пару занятий с репетитором: больше не понадобилось. Преподаватель вуза, понимая волнение абитуриентки, успокоила ее одной-единственной фразой: "Не бойтесь, на фоне высокооплачиваемых дураков преподаватели заметят способного выпускника, ведь они заинтересованы в том, чтобы впоследствии работать с умными студентами". Так и случилось. Сестра самостоятельно поступила на два факультета, с красным дипломом закончила вуз, а позднее поступила и во второй, что в их семье было с красным дипломом. Она всегда с восторгом рассказывала о преподавателе, повторяя: "Как здорово, что им нужны только наши знания!"

К сожалению, таких примеров немного, знакомые рассказывают все чаще другие истории. Одни говорят о том, что среди членов родительского комитета в школе есть активные люди, которые постоянно собирают деньги на "нужды класса", и попробуй не сдать, попробуй кому-то рассказать об этом, называя имена, ребенка можно тут же перевести из школы... Другие говорят о том, что учителя "заказывают" на экзамене столы, а медаль тоже имеет свою цену... А третьи — о том, что своих одноклассников в вузе они видят два раза — при поступлении



и при вручении дипломов... И это, замечу, происходит в Орле, а не на необитаемом острове.

## ЧАСТЬ ВТОРАЯ

СКУПЫМ ЯЗЫКОМ  
СТАТИСТИКИ

По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения на тему коррупции в системе среднего и высшего образования и путях ее преодоления, ситуация такова.

Среди респондентов, указавших, что в их семьях есть или были за последние 3 года школьники, а таковых оказалось 40%, лишь каждый пятый (8%) ответил, что ему не приходилось в связи с их обучением нести какие-либо неофициальные расходы. Такие расходы вынуждены были делать подавляющее большинство респондентов, имеющих в семьях школьников.

Самые распространенные неофициальные расходы в связи с обучением школьников — на уборку, техническое оснащение школы и класса (их отмечают 38%), дорогие подарки учителям на дни рождения и по поводу праздников (14%), индивидуальные репетиторство, платные дополнительные уроки у школьных учителей (10%), платные групповые факультативные занятия (8%). Реже указываются расходы за поступление в школу и хорошие отметки, в том числе на экзаменах (по 2%).

Среди респондентов, в семьях

рूपции это никак не повлияет.

Введение единого государственного экзамена оценивается россиянами скорее скептически: 16% выражают надежду, что

эта мера способна преодолеть коррупцию; 27% думают, что если она и поможет, то несущественно; более трети респондентов (36%) считают, что это никак не отразится на уровне коррупции, а каждый пятый опрошенный (21%) затрудняется выразить свое мнение.

ЧАСТЬ ТРЕТЬЯ  
СТРАХ

Почему же студенты не разоблачают вымогателей? Страх — вот основная причина покрывательства взяточников! Страх за то, что могут отчислить из вуза по неуспеваемости либо другим причинам. Страх перед сокурсниками за предстоящее моральное осуждение, за то, что "сдал", не позволил без напряжения ума, за родительские деньги получить положительную оценку. Страх, что после отчисления из этого вуза в другой не поступишь. Ярлык "стукача" еще очень долго может зловещей тенью нависать над личностью, которая решила повести борьбу со взяточниками. Вот и приходится всем тем, кто однажды дал взятку, терпеть и давать, давать, давать...

Взятничество выгодно профессорско-преподавательскому составу. Если дают — почему не брать, заранее зная, что за это ничего не будет. Есть и еще одна деталь: закон о вузовском и послевузовском образовании гласит, что проводить служебное расследование в отношении преподавателя можно только на основании письменного заявления, например, студента. Причины, по которым этого не происходит, мы уже объяснили выше...

## КСТАТИ

Последние исследования показали, что почти 60 процентов мам и пап готовы дать на лапу, лишь бы их чадо поступило в вуз. Поскольку размах взяточничества в сфере образования стал угрозой для безопасности страны, к борьбе с ним надо привлечь прокуратуру и ФСБ.

По словам зам. начальника Главного управления по борьбе с экономическими преступлениями МВД России Александра Галимова, сегодня в сфере российского высшего образования можно купить все: от вступительного экзамена до красного диплома. В милицейской статистике фигурируют и директора школ, которые продают медали и аттестаты зрелости, но до 70% преступлений выявляется все же в вузах. Ежегодно в стране регистрируются десятки тысяч случаев получения взяток преподавателями на общую сумму более 30 млрд. рублей.

Дина ЯГУПОВА.

ВЕРХОВСКИЕ  
КРЕПЫШИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Профилактика плоскостопия, заболелания позвоночника, физкультурно-оздоровительные упражнения с элементами йоги, дыхательная гимнастика, закаливание, акробатические упражнения, в том числе на гибкость позвоночника и суставов. — все это стало возможным благодаря усилиям всего коллектива сотрудников детского сада. Здесь теперь работает и штатный врач-педиатр, который не только следит за состоянием здоровья ребятишек, но и ведет лечебно-профилактическую работу. Общеукрепляющий массаж, профилактика заболеваний горла, бронхолегочной системы, витаминотерапия — чем не детский санаторий? В расписании детских садов даже посещение фитобара, где они строго по графику получают целебные травяные настои.

— Наша задача — прикладывать все усилия к тому, чтобы мальчишки и девчонки отправлялись в школу крепкими и здоровыми, — говорит исполняющая обязанности заведующей детским садом В.Н. Земских.

С этой задачей работники детского сада справляются успешно. Причем настолько, что к ним потянулись за опытом. Кстате, с недавних пор детский сад № 1 является еще и региональной экспериментальной площадкой по формированию предпосылок учебной деятельности и старших дошкольников. Когда со здоровьем все в порядке, и учеба в радость.

Многолетние старания всех без исключения сотрудников детского сада не остались незамеченными. Недавно садик стал обладателем губернаторского гранта по национальному проекту "Образование".

Наталья ЗАРУБИНА.

## ПОГИБ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Строки из иска Людмила: "Ответчиком отказано мне в начислении и выплате ЕДВ на том основании, что мой сын "умер", а не "погиб" при исполнении обязанностей военной службы". Для материнских слез разница в двух этих словах вряд ли имеет существенное значение. Но для правового решения это различие может оказаться принципиальным.

В суде интересы Пенсионного фонда России представляет главный юрист консультативного отдела этого уважаемого государственного учреждения в Урицком районе Д.А. Остахов. Отдавая должное грамотности Дмитрия Аркадьевича, скажу, что, наверное, немного было бы шансов у потерявшей сына матери состязаться в суде с профессиональным юристом. В самом начале процесса состоялся очень показательный диалог истицы и ответчика.

Остахов: "Под понятием "меры социальной поддержки" вы имеете в виду ежемесячную денежную выплату?"

Людмила Ш.: "Я знаю, что у меня должны быть льготы на свет, на газ и ЕДВ".

Остахов: "Ну здесь (показывая документы) 15 видов мер социальной поддержки. Из 15-ти какие вы не получаете?"

Людмила Ш.: "Льготу на свет, на газ и ЕДВ".

Остахов: "Вы знаете, что в статье закона о ветеранах ЕДВ как меры социальной поддержки нет?"

Людмила Ш.: "Я не знаю, почему мне сначала платили, а потом... Платили пособие, и льготы были, потом отказали..."

Интересы Людмила вызвали отстаивать представители столичного фонда "Право Матери", которые представили юриста. Так что разговор в суде пошел на одном языке — на правовом.

По мнению О.О. Сузаревой — юриста, бесплатно представля-

но именно на эту статью закона в суде ссылается и представитель Пенсионного фонда. Все дело в том, что в первом пункте 21-й статьи Закона "О ветеранах" слова "по-

или умер?"



гибший (умерший) идут именно так — как совершенно равнозначные. А в третьем пункте, где регулируется конкретно та ситуация, в которой оказалась Людмила Ш., говорится о членах семей только "погибших при исполнении обязанностей военной службы".

Именно на этой пропущенной букве закона основана логика представителя Пенсионного фонда. По его мнению, матери умершего военнослужащего пособие выплачивается не должно — ведь по закону оно полагается только членам семьи погибшего военнослужащего. К тому же, уточняет Остахов, другую меру социальной поддержки, за которую отвечает Пенсионный фонд, — пенсию по случаю потери кормильца — Людмила получает. "Никто не ставит под сомнение право матери, потерявшей сына, на меры социальной поддержки, — говорит Дмитрий Аркадьевич. — Эти меры поддержки государство ей оказы-

## ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

ГРАЖДАНСКАЯ  
ПОЗИЦИЯ:  
МОЯ ХАТА С КРАЮ

Именно в образовательных учреждениях закладывается будущее России. С каким уровнем сознания, с каким пониманием моральных ценностей придут в государственные органы управления (аппарат президента, правительства, министерства, прокуратуру, суды и т. п.) выпускники образовательных учреждений, таким будет наше государство. А будущие учителя, врачи?

Сегодня гражданская позиция многих заключается в одном: это не мое дело. В обществе сложилась и успешно существует практика благодарностей. А на так называемой мембране перехода абитуриента в студенты осаждают миллиарды. И даже хваленый ЕГЭ — это не панacea.

Но неужели ни в одном образовательном учреждении нашего города не борются со взяточниками? Такие примеры есть. Но об этом мы расскажем в другом материале. А пока заметим, что Уголовный кодекс РФ предусматривает достаточно суровую ответственность как за получение взятки, так и за ее дачу.

Статьей 290 УК РФ получение взятки наказывается в зависимости от состава преступления штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей и даже до одного миллиона рублей... либо лишением свободы на срок от трех до двенадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Статьей 291 УК РФ взятки в зависимости от состава преступления наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей... либо лишением свободы на срок до восьми лет.

Примечание. Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица или если лицо добровольно сообщило органу, имеющему право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

Дина ЯГУПОВА.

Вместе с ЕДВ, которая на сегодня составляет чуть больше двухсот рублей, женщину лишили только льгот по оплате коммунальных платежей, но с этим надо разбираться отдельно. Во всяком случае, вопрос не к Пенсионному фонду.

Юрист фонда "Право Матери" считает, что по смыслу закона разница в том, погиб солдат или умер, нет. Юридическое значение имеют лишь слова "при исполнении обязанностей военной службы". Тем более что связь смерти Андрея с его службой доказывает выпиской из приказа командира войсковой части от 25 декабря 1995 года. В ней говорится: "Рядовой Андрей... военнослужащего танковой роты, умершего в результате заболевания лейкозом, исключить из списков личного состава. Смерть связана с исполнением обязанностей военной службы".

Решение этой правовой задачи теперь зависит от судьи В.Н. Соболева. Пока в процессе объявлен перерыв. К следующему судебному заседанию решено поднять в архиве военного госпиталя историю болезни не вернувшегося из армии парня.

Комментарий председателя правления фонда "Право Матери" Вероники Марченко: "Сейчас много говорится о том, что молодые люди не хотят идти в армию, а их родители боятся их туда отпустить. Так почему же органы государственной власти (к числу которых относятся и Пенсионный фонд) вместо того, чтобы всячески окружить заботой и вниманием семьи тех призванных, которые добровольно исполнили свой долг перед Родиной, занимаются кривотворством и боятся взять на себя ответственность за вину: неважно, "умер" или "погиб" наш солдат. Он наш солдат, которого государство не уберет. Более того, этот солдат, который исполнил обязанность военной службы. И потому полностью обеспечить его мать, потерявшую кормильца".

Евгений ЛОКТИОНОВ.